

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjeros: 3, 7, 14, 21, 28

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración

JUAN BRAVO, NÚMERO 36

Consejo de ministros

El celebrado anteaayer tarde en la Presidencia habíase anunciado para el lunes. La inopinada anticipación de este Consejo, y el apresurado regreso a Madrid del ministro de la Guerra, después de cuanto se ha hablado estos días con ocasión de los incidentes ocurridos durante el viaje del rey, eran motivos más que suficientes para despertar la curiosidad y aun cierta expectativa entre la gente que se preocupa de las cosas de la política.

Muchos suponan que en el Consejo se plantearía una crisis parcial y no faltaban algunos que de suposición en suposición llegaban a creer en la posibilidad de una crisis política.

Los que conocen bien al Sr. Sagasta creían, por el contrario, que en el Consejo no pasaría nada, porque no le sería difícil, dada su habilidad en tales asuntos, encontrar el medio de persuadir a sus compañeros de Gabinete de que cuanto pudiera haber ocurrido era insignificante y no podía en manera alguna ser motivo de disgusto ni de molestia para nadie.

Y sin duda lo consiguió a poco esfuerzo. Es un sistema, el de los paliativos y componendas del Sr. Sagasta, ya muy conocido que cuenta con éxitos muy respetados.

Al llegar el General Weyler al palacio de la Presidencia, fué asediado a preguntas por los periodistas.

Se dice que viene usted dispuesto a dimitir—le dijeron.

No sé lo que sucederá en el Consejo—respondió.—Pienso ocuparme extensamente de los incidentes ocurridos durante el viaje del rey, y en particular del suceso del fuerte de San Cristóbal de Pamplona.

Estas palabras del ministro de la Guerra aumentaron la expectación producida por el Consejo.

Al terminar éste, todos los temores de crisis quedaron desvanecidos.

Salió primeramente el duque de Veragua, diciéndonos que no había pasado nada, que el Consejo había deliberado en medio de la mayor tranquilidad, como en una balsa de aceite.

El ministro de la Gobernación también dijo que no había pasado nada de particular.

¿Qué querían ustedes?, ¿que hubiese algún cadáver?—dijo sonriendo.

—Eso se esperaba—le contestaron.

El general Weyler salió muy de prisa, marchándose sin hacer a los periodistas ninguna manifestación.

Terminado el Consejo, permanecieron reunidos durante largo rato los Sres. Sagasta, Weyler, Montilla, Moret y conde de Romanones, produciendo alguna extrañeza esta segunda reunión de los ministros citados.

El Consejo, que había principiado a las cinco, terminó a las ocho y cuarto, facilitándose acto seguido a la Prensa la siguiente

Nota oficiosa

Comenzó el Consejo a las cinco y media.

A propuesta del ministro de la Guerra quedaron aprobados los siguientes expedientes:

Autorizando compra de materiales para la comandancia de Ingenieros de Jaca.

Autorizando se verifique por gestión directa el servicio de transporte de 505 cajas con pólvora, desde la bahía de Cádiz a la del Ferrol.

Autorizando para adquirir una bobina de 45 centímetros de chispa para el Hospital militar de Madrid.

Autorizando para comprar 50.000 kilos de latón en discos con destino a la fábrica de arman de Toledo.

También sometió al Consejo un proyecto de ley sobre cesión del bronce para el monumento a don Alfonso XII.

El ministro de Hacienda sometió a la aprobación del Consejo dos expedientes:

Uno relativo a la adquisición, sin las solemnidades de subasta pública, de 800 resmas de papel especial para la elaboración de libranzas del Giro Mutuo del Tesoro, y otro a abono de atrasos de pensión reclamada después de transcurrir el año de causarse.

El ministro de Marina dió cuenta de haberse fijado por las juntas nombradas por real orden de 31 de Mayo último los límites para la pesca de sardina con el aparejo llamado cerco de jareta en la provincia marítima de la Coruña y en Villagarcía, y en vista de que los elementos que forman la de Vigo no han llegado a ponerse de acuerdo para hacer la demarcación correspondiente, se acordó dimitir una real orden, disponiendo que en el caso de que, dentro de un plazo prudente, no cumplan con su cometido, el Gobierno asumirá las atribuciones que tiene delegadas en dicha Junta, y resolverá en definitiva tan importante cuestión, llegando a una fórmula conciliatoria, que se propone encontrar, por el acuerdo de los representantes de los intereses que en aquella región aparecen encontrados.

El presidente puso en conocimiento del Consejo una exposición del Ayuntamiento

de Alcorcón, solicitando que no se establezcan polvorines en las inmediaciones de aquel término municipal, y se acordó que dicha instancia pasará al ministerio de la Guerra.

El ministro de la Gobernación trató extensamente la cuestión de embarques para Ultramar, que en todo el litoral del Noroeste ha tomado proporciones considerable. De esa cuestión se ha ocupado últimamente con gran empeño la Liga Marítima, formulando sus pretensiones en solicitudes dirigidas a los ministros de la Gobernación y de la Guerra pidiendo la supresión de trabas y formalidades que no existen para los que pasan las fronteras de tierra y que dan lugar a grandes abusos.

De estos abusos alegó el ministro de la Gobernación una serie de pruebas reunidas por diferentes gobernadores, de las cuales dedujo la imperiosa necesidad de poner término a una explotación que reviste las proporciones del escándalo.

El Consejo, después de examinar las diferentes soluciones propuestas por dicho ministro, le autorizó para que en unión de los de la Guerra y Marina reduzca las formalidades que en adelante habrán de exigirse a los emigrantes a las indispensables para asegurar el cumplimiento del servicio militar.

El presidente recordó a sus compañeros que tenían aplazado para el momento en que el ministro de la Guerra asistiera al Consejo el examen de la cuestión relativa al estado legal de Barcelona, y todos los ministros expusieron su opinión, leyendo los informes que habían recibido de las diversas autoridades civiles, judiciales y militares sobre este punto, leyendo, además, el ministro de la Gobernación algunas opiniones y dictámenes de diferentes personas y presidentes de las Asociaciones más influyentes de Barcelona que, al efecto, habían sido consultadas. Falta, sin embargo, para formar un juicio completo, conocer la opinión de importantes personalidades de Asociaciones de dicha población, y siendo algo encontradas las opiniones sobre la materia, el Consejo, a propuesta del ministro de la Gobernación, aplazó la resolución para un próximo Consejo, en el cual estén ya completos los datos que aún faltan.

Acto seguido fué examinado el dictamen del gobernador civil de Barcelona, y el ministro de la Gobernación expuso la situación en que se encuentra la vigilancia y seguridad de España, é hizo presente a sus compañeros la imposibilidad de gobernar en las condiciones legales ordinarias sin necesidad de acudir al estado de guerra ó a la suspensión de las garantías sin una ley de seguridad analógica a la que tienen todos los países de Europa y que permita a las autoridades civiles ejercer, no solo la vigilancia para la conservación del orden y el respeto a los derechos, sino la coerción indispensable sobre los que no respetan las leyes ó han sido ya objeto de sentencia de los tribunales.

Invitado por el presidente, el ministro de la Guerra dió a sus compañeros cuenta detallada de todo lo ocurrido en el viaje regido durante el tiempo que había tenido el honor de acompañar a S. M. El Consejo oyó con satisfacción el relato hecho por el general Weyler, cuya conducta pareció a sus compañeros de una corrección absoluta, estimando, por tanto, no haber lugar a tomar resolución alguna sobre ninguno de los incidentes surgidos.

AMPLIACIÓN

El general Weyler.

La parte más trascendental del Consejo de anteaayer fué sin duda la dedicada al examen de los desagradables incidentes surgidos durante el viaje de S. M. el rey, incidentes que si bien no han sido bastantes a empañar el esplendor de los recibimientos dispensados al joven monarca, han producido disgustos y molestias a cierto número de personas, entre las cuales se consideraba incluido el general Weyler.

Supúnesse que éste expone al Gobierno sus quejas así como también señalara las personas que a su juicio han sido causa de ellas, y hasta es muy probable que propusiera la adopción de alguna medida de Gobierno que bastase a dejarle en situación airosa y a impedir que en los próximos viajes que S. M. se propone realizar vuelvan a repetirse incidentes de la índole de los ocurridos.

Y, por último, dada la precipitación de su viaje a Madrid y su deseo de celebrar Consejo, se también de exponer que anunciara su determinación de abandonar el Gobierno si por uno u otro medio no atendían sus compañeros a restablecer el prestigio y autoridad que consideraba la habían sido merendados por aquellos incidentes.

¿Cuál fué la acogida que las palabras del general Weyler obtuvieron? ¿Qué resolución se adoptó? ¿Cómo logró el Sr. Sagasta conjurar el conflicto? ¿Está planteada la crisis? ¿Está aplazada? Al decir de los ministros, quedó satisactoriamente resuelto; es más, ni siquiera se planteó cuestión sobre este asunto.

El general Weyler—decían—dió larga explicación del viaje y de sus incidentes, atribuyendo escasa importancia al ocurrido en el fuerte de San Cristóbal de Pamplona, y no manifestó hallarse molestado por nada de lo ocurrido. Si realmente lo está, no lo dió a entender.

A petar de esta inocente explicación que los ministeriales daban anoche de lo ocurrido sobre este particular, la gente política sigue abrigando la esperanza de que no se ha conjurado el peligro de una crisis parcial, a menos que el general Weyler recibiera promesa de ser conplacido en plazo más ó menos breve, mediante alguna resolución ministerial que le coloque en situación alguna tanto más airosa que la en que ha quedado después del viaje.

Y bien pudiera ser que todo hubiese quedado aplazado, siguiendo así el Sr. Sagasta su sistema de fiar al tiempo la solución de los más embrollados conflictos que se le presentan.

Rita Naval

autorizada por Real orden de 11 de Abril de 1902, inserta en la «Gaceta de Madrid» de 22 del mismo.

Se sortará en Madrid el día 31 de Octubre de 1902, en unión de la Lotería Nacional de la misma fecha.

Prospecto de premios

Constará de 32.000 billetes al precio de 50 pesetas cada uno divididos en decenas a 5 pesetas. Los premios serán 3.548 importantes 960.000 pesetas distribuyéndose de la manera siguiente:

- Un premio de 125.000 pesetas.
Otro idem de 50.000 idem.
Otro idem de 20.000 idem.
25 idem de 5.000 idem, 125.000 idem.
320 idem de 1.500 idem, 480.000 idem.
3.200 idem (reintegró) de 50 idem, 160.000 idem.
Total de premios: 3.548.
Total pesetas: 960.000.

ADVARTENCIAS

Los billetes de esta Rifa caducan al año de la fecha del sorteo.

Es de ajustarse al de la Lotería Nacional de 31 de Octubre de 1902. Obtendrán los tres primeros premios los número iguales a los que lo obtengan en la Lotería Nacional.

Los 25 premios de 5.000 pesetas, corresponderán a los 25 números premiados con 1.500 pesetas.

Los 320 premios de 1.500 pesetas corresponderán a los 320 billetes cuya cifra de decenas y unidades sean iguales a las del premio mayor; es decir, que si éste fuera el 31.420, los premiados con 1.500 pesetas, serán todos los terminados en 20.

Los 3.200 reintegros de 50 pesetas, corresponderán a los 3.200 números cuya terminación sea igual a la del premio mayor.

Los premios de 1.500 y 50 pesetas, son acumulables a cualquiera otro premio que pueda corresponder al billete.

El premio mayor obtendrán, además de las 125.000 pesetas que se le asignan, las 1.500 y 50 que por sus terminantes le correspondan.

Los billetes sin documentos al portador.

No se satisfará premio alguno sin la presentación del billete que lo obtenga, el cual no podrá ser reemplazado por otro documento por ningún caso.

Todo billete roto, deteriorado ó incompleto, será nulo, si del reconocimiento a que se sujetare en las oficinas de la Junta Naval no resulta su indudable legitimidad. Tampoco se pagará premio al billete que o carezca de sello, esté tildado por el sello ó contenga alguna indicación de haber sido satisfecho, sin averiguarse

previamente la legitimidad del documento.

Los premios se pagarán únicamente por la lista oficial que se publicará al siguiente día del sorteo. El pago tendrá lugar hasta el día 30 de Noviembre de 1902, en las administraciones donde se hubieren expendido los billetes premiados, y transcurrido dicho plazo, en la Tesorería de la Junta permanente de Fomento Naval en el Ministerio de Marina.

NOTA. Se expenden los billetes en la Administración de Loterías de Segovia.

NOTICIAS

Ayer tarde celebraron una reunión en el Ayuntamiento para ocuparse de un asunto de actualidad que entraña gran importancia para Segovia.

Se cambiaron impresiones, adoptándose varios acuerdos que no han de hacerse públicos por ahora.

De esta reunión tuvieron ayer mismo conocimiento algunos de nuestros representantes en Cortes.

Con motivo de las fiestas que se celebran en Sanguera, se encuentran en aquella localidad, el Director Gerente de la Arrendataría de Tabacos don Eleuterio Delgado, y su sobrino don Mariano Cereceda.

Se han tenido noticias de San Vicente de la Barquera, diciéndonos que es muy satisfactorio el estado de salud de la colonia escolar segoviana, y que los niños se encuentran muy complacidos de su estancia en aquella playa.

Con objeto de pasar algunas horas al lado de sus hermanos, los señores de Santos, ayer llegó a esta población nuestro distinguido amigo don Casimiro Hernández y Velasco, acompañado de su señor padre, don Paulino.

Han regresado de su excursión veraniega don Lope de la Calle, don Clemente García Zamarrigo y don Agapito Arenas.

Se encuentra en esta población acompañado de su distinguida familia, nuestro respetable paisano el Comisario de Guerra retirado don José Lurrios y de Anestía, nieto del último Jefe que hubo en la Casa de Moneda de Segovia.

Raiban los señores de Lurrios nuestro saludo de bienvenida.

El sábado salió del campamento de Carabanchel para Segovia, la primera conducción militar con cañones de tiro rápido y material de guerra.

Hará el viaje en tres jornadas, debiendo llegar hoy a esta capital.

Viene mandando la expedición, el capitán don José Mirali con 4 oficiales, 60 individuos de tropa y 97 caballos (79 de tiro y 18 de silla.)

Espectáculos en San Yldetonso

En aquel teatro puso anoche en escena con excelente éxito la compañía del señor García Ortega, la aplaudida comedia de los Quintero «El Peño».

Como fin de fiesta se representó la comedia de Eusebio Basco y Miguel Ramos Carrión «Levatar muertos», obteniendo la obra un feliz desempeño.

En el salón de baile del Hotel Vega se exhibió anoche al público el famoso Wargraph Esther con sus proyecciones mágicas, presentándose el final «La Mariposa Fantástica Electro Luminosa», por la escenificación E. Ther.

A estos espectáculos hubo gran concurrencia.

Ha fallecido en Madrid repentinamente el notable periodista, don Antonio Avarez de Torrijo y Pajalte. Director de la importante revista «Gente conocida».

A su respetable familia enviamos el más sentido pésame por la dolorosa e irreparable pérdida que les sufre.

Ayer se vieron las calles muy concurridas por el gran número de forasteros que han llegado a Segovia con objeto de pasar la festividad de San Luis en los espléndidos jardines de La Granja.

Entre los muchos y distinguidos viajeros se cuenta el general López Damináñez, el cual desde la estación se trasladó al Real Sitio.

A la alagada le esperaba su sobrino, el gobernador civil señor Serrano.

La aristocracia prefiere el AGUA DE COLONIA de Oriva a todas las extranjeras por su suave aspecto y su gran baturra.

El primer premio en la Exposición Farmacéutica y en el noveno Congreso de Higiene, demuestra que hay en España productos extra de higiene de tocador a la cuarta parte de precio que las más renombradas del extranjero. F. asco desde tres reales.

Conocido es del público el acreditado comercio que en la villa de Santa María de Nieva, tiene establecido la importante casa comercial de los Sres. Cid y hermanos.

Por mejora de local se ha trasladado dicho comercio a la calle de Segovia, una de las más céntricas de aquella población.

Las condiciones del local son inmejorables y el esmero y gusto de la nueva instalación revelan que se ha ejecutado bajo la dirección de un comerciante tan inteligente como lo es Don Fabriciano Cid.

El surtido es tan variado y completo que allí encontrará la numerosa clientela de los Sres. Cid y a precios muy económicos, cuanto de sea dentro del extenso ramo comercial que abarca aquel establecimiento.

Se halla abierto el pago del mes de Julio último para los maestros del partido de Santa María de Nieva.

Los interesados deben presentarse en aquella villa a percibir los haberes de dicha mensualidad antes del día 30 del mes actual.

Anteañoche, con motivo de haberse deabocado en la carretera de La Granja uno de los caballos que llevaban el coche de nuestro distinguido amigo, el director del Instituto, D. Epifanio Ralero chocó aquel con uno de los árboles de dicha carretera, sin que afortunadamente sufriera daño alguno ni el Sr. Ralero, que iba dentro del carruaje, ni su señora, que le acompañaba. Mucho lo celebramos.

La hidrofobia en Sepúlveda

Con referencia a lo que se ha dicho en algunos periódicos sobre haberse declarado la hidrofobia en algunos perros de los que hay en Sepúlveda, los cuales también se dijo mordieron a bastantes personas, he aquí la verdad de lo ocurrido, según comunicación que el alcalde de dicha villa dirige al Sr. Gobernador civil:

El día 25 de Julio último, estando un vecino de Santa Cruz, que es un anejo de Sepúlveda, harrando una caballería a la puerta de la casa del veterinario, D. Fulgencio Gutiérrez, un perro de la propiedad de aquel, se abalanzó en actitud agresiva contra el médico D. Manuel Guadilla, quien a la sazón pasaba por allí, sin que éste hiciese aprehensión de la acometida del animal, por no haber sufrido daño alguno.

Al siguiente día 26, el mismo perro hallándose en casa de su dueño, arañó ó mordió a una hija de éste, sin que tampoco se diere importancia a la acometida, por no haber notado en el animal que era cariñoso, síntoma alguno sospechoso.

El día 27 la misma hija del dueño del perro, llevando éste en su compañía se fué a vender hortalizas al pueblo de Encinas, y allí ya dió el animal pruebas de que algo anormal le ocurría, por lo que sospechándosele padecía de hidrofobia, le dió muerte el herrero de la localidad, requerido al efecto, regresando a su casa la vendedora sin dar parte de lo ocurrido.

A los tres ó cuatro días tuvo conocimiento el alcalde de lo referido como también de que el perro hidrofobo había mordido a otros dos en el barrio de

Santa Cruz, 6 inmediatamente envió a este un dependiente del municipio, quien comprobando la certeza del rumor, y cumpliendo órdenes que llevaba, hizo matar á su presencia los dos perros mencionados, y dando luego conocimiento al alcalde de lo ocurrido, éste dió un bando en el que entre varias prevenciones relacionadas al caso, se prometía emplear saluábil rigor contra los vecinos que no las dieran cumplimiento, con lo cual desapareció la alarma reinante entre el vecindario, dándose muerte á otros 13 ó 14 perros sospechosos de haber estado en contacto con el muerto en Enojinas por suponersele rabioso.

**De utilidad indiscutible**  
Apenas habrá médico que no haya recordado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el *Exir Estomacal de Sais de Carlos*, siendo ya tal su crédito que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

**Instrucción pública**  
Por el rectorado central ha sido nombrada maestra interina de la escuela de ambos sexos de Villa de Sobrepeña, Doña Lorenza Peña y Herrero.

En sustitución de D. Tomás Martínez, ha sido nombrado inspector primero de vigilancia con destino en esta capital, D. Avaro Castro, oficial de quinta clase en el ministerio de la Gobernación.

Dicho funcionario llegó ayer á Segovia y hoy tomará posesión de su destino.

Tenemos entendido que muy en breve será también provisto el cargo de inspector segundo, vacante en el Gobierno civil.

Por hurto de patatas al vecino de San Cristóbal de Cuéllar, Gabriel Sanz, ha sido denunciado por la Guardia Civil de Cuéllar, el vecino de esa villa, Cefirino Muñoz Haro, quien fué sorprendido por aquella fuerza cuando acababa de ejecutar el delito en un sembrado del término del citado San Cristóbal, siendo ocupadas 19 libras del sabroso tubérculo, y un saco.

**Señoras y caballeros**  
En el comercio de paños «La Novedad», Melitón Martín, 2, en los meses de Agosto y Septiembre, se liquidan á precios casi de balde todas las ricas existencias en géneros de verano, en lanina, alpacas y driles, á fin de poder entrar grandes partidas de géneros ya

comprados para la próxima estación de invierno.

La especialidad de la casa son los géneros para trajes de señores sacerdotes.

**Casa y perra**  
Por cazar o dormirse con 4 perros que se cree sean podencos en término de Santo Tomás del Puerto han sido denunciados los vecinos de Riza, Félix Moreno, Juan López, Federico Carretero y el de Cerezo Ramón López.

—Por conducir una escopeta, sin licencia para usarla, fué también denunciado por la Guardia Civil de Torredrache, el vecino de Castrojuncos, Mariano Agudiez Sanz.

—La Guardia Civil de Aguilafuente denunció el 21 del actual á los vecinos de Lastras de Cuéllar, Ciriaco Herrero y Balbino Martín quienes pescaban, sin licencia, con una red de trellamadas mangas, en el río Ceza, siéndoles esta ocupada juntamente con 460 gramos de peces que habían pescado.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á nuestro amigo don Paulino Triviño, profesor de Instrucción primaria y corresponsal del DIARIO DE AVISOS, en Pinilla Ambroz.

Con un numeroso público, lo mismo que las noches anteriores, interretó anoche el teatro Nebot en el café Montañés, variadas piezas de su extenso repertorio, y en las cuales obtuvo muchos aplausos.

Hoy á las nueve dará otro variado concierto en dicho café.

### ÚLTIMA HORA

(Por teléfono) Madrid 24

**El mitin de hoy**

A las diez y cuarto de la mañana se celebró en el teatro del Buen Retiro el mitin monstruo anunciado para hoy, organizado por el director de «El Evangelio», Sr. Romeo, para protestar de la negativa del Gobierno á levantar el estado de Guerra en Barcelona.

Asistieron al mitin unas 5.000 personas.

Ocuparon la mesa presidencial los Sres. Romeo, Santillan y Marsal. El Sr. Romeo dijo que había

obtenido autorización para poner durante el acto mesas petitorias con destino á los obreros huelguistas.

Después ofreció la presidencia á Olón de Buen.

Este la aceptó con frases de gratitud, en nombre de los obreros catalanes.

El Sr. Díez, de Madrid, habló sobre el atropello de que dice es víctima Cataluña por parte del Gobierno, al no suspender las garantías, manifestando debe procederse á la unión revolucionaria.

También dice algo muy crudo que no nos atrevemos á estampar.

Justo Granizo habla en airado tono, vertiendo conceptos por los cuales le llama la atención Olón de Buen.

El Sr. Romeo pronuncia un discurso togo-si diciendo es una vergüenza subsista en Barcelona la suspensión de garantías, lo cual constituye un triunfo para los elementos reaccionarios.

Odon de Buen, dice que no viene al mitin representando á los catalanistas, que ya combatió y combatirá siempre el separatismo de Polavieja.

Añade que los mueras á España preferidos por los catalanistas no iban dirigidos á la nación sino al Gobierno.

Expresó también que el acto que se celebraba debía considerarse como una viva protesta anticlerical.

Se acordó después dirigir al Gobierno una exposición concretando el principal objeto del mitin, y terminó el acto con el mayor orden, por lo cual están muy satisfechos los ministros.

Por teléfono  
Hoy ha dado cuenta el señor Sagasta por teléfono al Sr. Almodóvar, de los acuerdos del Consejo de ayer.

**San Sebastián**  
Hoy se le ha dado cuenta al rey del acuerdo de la Cámara de Comercio para que visite algunas fabricas.

Asistió el rey á la corrida de toros, obsequiando á los matadores con alhajas.

En la plaza había un lleno, abundando los franceses.

Durante la lidia del cuarto toro comenzó á llover, y se fué por esta causa mucha gente de la plaza.

**Los navarros**  
Los diputados forales de Navarra han enviado á los representantes en Cortes de esa provincia, una exposición dirigida al Gobierno, en que piden se deje cesante al funcionario del Estado que en Pamplona gritó «Viva la libertad», pudiendo provocar un conflicto.

**Reyería sangrienta**  
Pocos minutos antes de las cuatro de la tarde ha ocurrido en la cuesta de la Vega un sangriento suceso.

A dicha hora, una pareja de guardias de seguridad de servicio en el Viaducto, oyó cinco detonaciones.

Acudieron inmediatamente al sitio donde parecían salir los disparos, y en una de las curvas de la cuesta encontró tendido en tierra un hombre ensangrentado.

A pocos pasos de allí, un soldado de infantería había detenido á otro sujeto, que era el agresor.

En seguida fué recogido el herido y conducido á la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Allí los médicos le apreciaron dos lesiones, una en el pecho y otra en una pierna.

Su estado es bastante grave. El herido es un sujeto conocido por «el Parra.»

El detenido llámase Ventura Villar, de cincuenta años de edad.

Dícese que la causa del suceso es una petición de dinero que hizo el herido al agresor.

Para ello le llevó, según dice Villar, hasta el lugar de la ocurrencia, donde le amenazó con una navaja, auxiliado por otro hombre desconocido, que salió de un recodo del camino.

BERMÚDEZ

### Subasta extrajudicial

Por convenir á los intereses de sus dueños, el lunes primero de Septiembre próximo, de once á doce de su mañana, tendrá lugar en la Notaría de D. Gregorio Sáez y Sánchez, Plaza de la Reina Doña Juana, número 2, la venta en pública licitación de las casas números 2 y 3 de la Plazuela del Corpus de esta Ciudad.

El pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las expresadas fincas, estarán de manifiesto en dicha oficina desde el lunes 25 hasta el sábado 30 del mes actual, para cuantos tengan interés de examinarlos.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS  
Plaza de Guevara, núm. 5

**LEITINA GRANULADA LLOVET**  
Medicamento eficaz en la NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA, RAQUITISMO, CONVALESCENCIAS, DEBILIDAD.  
PRECIO, 450 pesetas frasco  
Farmacia de LLOVET: Escuderos, 4, Segovia

## SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS  
En Barcelona...  
SRES. ROLDOS Y COMP.,  
Rambla del Centro, 37.  
SRES. CEBRIAN Y COMP.,  
Puerta Ferris, 12.

SE RECIBEN ANUNCIOS  
En Madrid...  
SOC. GEN. DE ANUNCIOS  
Alcalá, 6 y 8.  
LOS TIROLESES,  
Barrionuevo, 7 y 8.

# Montes, fotografo. — Victoria, 11.

**MATIAS LOPEZ**  
MADRID-ESCORIAL  
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.  
DE VENTA  
EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS  
Depósito central 25, MONTERA,  
LA MADRILEÑA  
CARBONERIA  
DE  
todas clases y leñas para estufas.  
DESPACHO Y OFICINAS: MALCONSEJO, 2  
SEGOVIA  
Se sirve á domicilio.  
Se garantiza el peso.  
¡NO EQUIVOCARSE!  
DEPÓSITO Y OFICINAS: MALCONSEJO, 2.

**SOLUCION BENEDICTO**  
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL  
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, insipiente, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas.  
Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias, y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 68, y droguería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 16. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García.

**Tintorería**  
Por traspaso se ha establecido nuevo tintorero y quita manchas, en la calle de San Juan, núm. 8, que á la perfección en los colores mira la economía de los precios.  
**Se vende**  
una preciosa tartana con arreos ó sin ellos.  
En la calle de Santa Ana, número 3, darán razón.

**AGUAS DE PANTICOSA**  
Prototipo de las nitrogenadas en España  
Sulfurosas sódicas, las de la Fuente del Estómago.  
Verdadero clima de altura (1.636 metros.)  
Esta singular y muy importante triada terapéutica constituye un conjunto, eficazísimo y único en el mundo, para prevenir el desarrollo de la tisis pulmonar y curar ésta en sus comienzos. La especialidad de las aguas de Panticosa es tradicional, y está comprobada por infinitos hechos repetidos sin interrupción, así en la tuberculosis como en la mayoría de las enfermedades crónicas de las vías respiratorias y en todos los casos de debilidad orgánica general como en la anemia y el linfatismo; siendo también sumamente útiles en la dispepsia, gastritis, enteritis, nefritis, cistitis, infartos del hígado y bazo, cálculos hepáticos y vesicales y en todas las enfermedades producidas por retroimpulsión de los vicios reumático y herpético.  
El balneario dista 32 kilómetros de la estación férrea de Sabiñánigo en la línea de Zaragoza á Jaca, y 50 de la de Larraín en la de Pau; recorriéndose después ambos trayectos en carruaje.  
Servicio completo de balneoterapia, hidroterapia y atmiosférica.  
Lavadero mecánico y estufa de desinfección instalados en 1901.  
Tres fogones hechos repetidos sin interrupción, así en la tuberculosis como en la mayoría de las enfermedades crónicas de las vías respiratorias y en todos los casos de debilidad orgánica general como en la anemia y el linfatismo; siendo también sumamente útiles en la dispepsia, gastritis, enteritis, nefritis, cistitis, infartos del hígado y bazo, cálculos hepáticos y vesicales y en todas las enfermedades producidas por retroimpulsión de los vicios reumático y herpético.  
Temporada oficial: de 15 de Junio á 21 de Septiembre, dividida en tres periodos, que es diferencia por distintos precios en las habitaciones á saber:  
Precios ordinarios: de 1.º á 15 de Julio y de 16 á 31 de Agosto.  
Y precios ordinarios rebajados en un 50 por 100 durante los meses de Junio y Septiembre.  
Las tan renombradas y privilegiadas aguas de Panticosa se exportan en cajas de 12 y 24 litros y 25 y 50 medios, expendiéndose en todas las capitales y poblaciones importantes de España, y en Segovia en la Farmacia de la Viña de Moreno, Melitón Martín, 12.  
Para detalles é informes dirigirse á la Administración general de la Sociedad Aguas de Zaragoza, instalada en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Carruaje.

**Compañía Segoviana**  
DE  
Cementos, Portland y Cerámica.  
Esta Compañía ofrece los materiales para construcciones, de su fabrica de Pelada á precios favorables para los compradores.  
Los pedidos para la capital pueden dirigirse á D. Enrique Redondo.  
En las oficinas de esta Compañía, Plazuela de los Espejos, núm. 2, se tomará nota de los encargos de fuera de la capital para su inmediato cumplimiento.  
Se vende cal común y teja usada, procedente de derribos.